

智能自助洗车点再增2家 全天营业,洗一次车均价才6元

两处便民点分别位于神农大道与黄山路交汇处、芦淞区枫溪街道办事处

本报讯(记者 刘玺)24小时营业,洗一次车均价才6元,市民自助洗车又多了两个好去处。27日,位于天元区神农大道与黄山路交汇处、芦淞区枫溪街道办事处的株洲日报社智能自助洗车便民点开始试营业,车主充值可享诸多优惠。

►黄山路智能自助洗车便民点,一名车主正在自助洗车
记者 刘玺 摄



更方便
用手机扫二维码即可洗车

前日上午,记者在位于神农大道与黄山路交汇处的自助洗车便民点看到,智能自助洗车机上有清水枪、泡沫枪、吸尘器、毛巾、臭氧杀毒、除臭、洗手等功能键。车主只要拿出手机扫二维码,关注相关微信公众号,捆绑手机号,输入密码和验证码确认,即可洗车。

按照洗车流程,抓起清水枪,按下“清水”键,清水喷涌而出,清扫车身;按“暂停”键,换上泡沫枪,按下“泡沫”键,喷洒泡沫……经过冲车身、喷泡沫、擦车身、吸尘等环节,洗车便完成了,按下“结算”键,即可完成洗车业务。

更便宜
平均洗一次车只要6元左右

现场,几名车主正在自助洗车。市民朱先生介绍,他是株洲日报社智能自助洗车的老客户,经常到市内相关网点洗车。“我是普通工薪族,现在,一般洗车店办卡至少都要25元一次,我还是不太舍得。”朱先生说,自助洗车的话,洗得彻底只要12元左右,随便冲洗下只要3-4元,平均下来洗一次车也就6元左右,既快捷又便宜。

更优惠
注册会员、现场充值优惠力度非常大

据了解,12月27日至明年1月27日为两家智能自助洗车便民点试营业时间。期间,车主如果注册会员,就能享受送6元洗车费的实惠。

另外,明年1月1日至15日期间现场充值优惠力度也非常大,商家既送现金又送礼品(限每天前30名顾客)。比如充值50元,送价值10元的纳米洗车专用毛巾1条;充值100元送15元,另送价值10元的纳米洗车专用毛巾1条、4连包本色抽纸1提;充值200元送39元,另送洗车专用毛巾1条,价值70元瓷器1套、4连包本色抽纸2提;充值300元送69元,另送洗车专用毛巾1条,价值70元瓷器1套、8连包本色抽纸2提。

礼品领取地址在天元区黄山路(神农大道与黄山路交汇处)。

更普及
全市已设10个智能自助洗车网点

目前,株洲日报社智能自助洗车点已增加到10家,另外8家分别位于天元区嵩山路与滨江路交界停车场、天元区泰山路汽配园停车场、天元区衡山路恒大名都旁、天元区天台路沙坡里停车场、天元区枫溪大桥桥下、芦淞区株董路环线桥下停车场、石峰区中南国际服装交易广场和株洲日报社院内。

董家垅高科园,一个会“飞”的园区

——打造园区“135工程”升级版系列报道⑥

“我们将飞行体验的研学目的地选在株洲,就是看中了这里航空产业基础雄厚。”从南京带来株洲的研学游负责人左勇究认为,株洲航空产业的优势,是国内其他城市不能比拟的。

株洲航空产业如何“飞”得更高?今年以来,董家垅高科园以更精准的产业定位,搭建大平台,壮大优势全产业链集群。

数据
航空产业产值逆市上扬增长120%

12月1日,神通光电航空新能源特种线缆智能制造基地一期竣工投产,年产值可达10亿元。特种线缆,是航空产业重要配套产品之一,目前该项目产品已应用于航空企业和北汽等整车厂。

今年以来,董家垅高科园以产业强链、补链、延链为抓手,壮大全产业链集群。规划了58.1平方公里的航空城,园区出台《促进航空配套产业发展扶持政策》和“人才优先发展30条”。

优势明显,自然吸引企业入驻。今年,航空城科创园一期入园7家企业,实现当年入驻当年投产。目前,园区内航空类企业已达43家,其中航空整机制造3家、航空

发动机研制3家、航空零部件配套27家、通航运营10家。

服务提升。11月,航空大道正式通车。今年以来,航空城骨干路网、标准厂房、生产生活配套等基础设施建设加速,董家垅高科园园区承载力不断增强。

数据是最好的印证。今年以来,航空产业产值逆市上扬增长120%。航空配套加工企业增长尤为迅猛,如中航动力株洲航空零部件制造累计工业总产值增幅586.71%,盛世远航精工科技累计工业总产值增幅173.9%。

观点
根基雄厚,航空产业实力强劲

今年6月,园区的芦淞通用机场迎来了一批特殊的“飞行员”——来自南京市的25名小学生。在为期5天的“我是小小飞行员”研学之旅中,孩子们在此了解飞机的生产制造流程,体验航模制作,进行飞机模拟驾驶培训……

“我们考察过国内很多城市,最后将飞行体验的研学目的地定在株洲,就是看中了这里航空产业根基雄厚。”研学负责人左勇究认为,株洲不仅航空产业实力强劲,各方面配套也较为齐全,参观、学习、模拟、体验各环节都能得到满足,是国内其他城市不能比拟的。

左勇究的观点,与园区产业企业的思路举措不谋而合。今年,《株洲航空产业发展规划(2019-2025)》和5年行动计划出台,明确了“一体两翼两合”的发展思路。

目标
将开设航空飞行学校,开展飞行培训业务

今年5月,省消防救援总队与湖南翔为通航公司合作,成立了全省首个航空消防救援大队,搭建起长株潭城区20分钟、长株潭全城1小时的航空应急救援圈。在今年7月的洪灾中,航空消防救援大队启动应急响应,共救援7个架次,救出被困群众21人。

产业的生长,数据最为直观。园区内10家通航企业数据显示,今年1至11月商业运营收入已达9200多万元,而去年全年仅为8000万元。从下半年开始,各通航企业接待人数持续上升。

目前,园区还在规划建设规模达10000平方米的航空科普基地,与通用机场进行配套,以青少年学生为主要群体开展飞行体验、航空主题培训等。后期还将开设航空飞行学校,开展飞行培训业务等,让园区产业“飞”向更高。

(记者 伍靖雯 通讯员 谭小洋 凌宇翔)

2020'征好对赏佳联

挥椽笔题诗,给春喝彩;
到中流击水,为梦发声。

撰联:林清河 醴陵人 中国楹联学会会员

张金华点评:我一直认为,春联不一定非得写成单边7言,只要切题达意,符合联律,又适合书写张贴,则可长可短,不用考虑单边7—11言的限制。此联单边选择五四句结构,读来音韵铿锵,刚劲有力。全联多处用典而不露斧凿痕迹,特别是下联直接用毛泽东的名句“到中流击水”和央视栏目名“为梦发声”来了个无缝对接,表现了湖湘人“逐梦敢为天下先”的胸襟气度。

春风惠养花开千树;
政策甘临福满万家。

撰联:欧阳建平 炎陵人 中国楹联学会会员

张金华点评:惠养,加恩抚养。甘临,语出《易经》“甘临,无攸利。”后用来指以仁政治民。

上联用拟人的修辞法写春风,使之富有人性。下联则直抒胸臆,歌颂党和国家的惠民政策,为我们描绘了一幅春风浩荡、繁花似锦、欣欣向荣、政通人和、人民生活幸福美满的美好景象。对仗工整,联意通畅。

(通讯员 张金华 记者 郑炜青整理)

2020'株洲晚报

赏佳联
征好对

妻子怒斥:“赖工人的工钱是要遭报应的”

年底,为进城务工人员追讨“血汗钱”
讨薪热线:28829110

前晚,罗师傅致电晚报热线28829110反映:我跟着包工头干活,可工程完工了要结算工资时,包工头不认账了。为了这事,我真是愁坏了,又不好翻脸,希望晚报记者能主持公道。

记者 陈驰 核实

五户人家的水电装完了
可包工头不认账了

昨天上午9点多,记者见到了罗师傅。罗师傅今年54岁,是名水电工,老家在炎陵县下村乡。他说,家里经济条件一般,家里有两个儿子,小儿子还在读大学,日子过得紧巴巴的,今年3月中旬,他就来到市区打工。

“我没有找到固定的岗位,都是老乡介绍了就跟着去干活。”罗师傅说,做工时他认识了一些包工头,包工头见他手艺还不错,经常喊他做工。

11月初,罗师傅接到包工头刘先生电话,要其帮忙安装五户人家的水电,包工不包料。罗师傅挂断电话后特别高兴,对他来说这是笔“大业务”了。一直忙碌到本月初,罗师傅完成了这项工作,业主们检查后也比较满意,没有提出异议。

可完工后,罗师傅去找刘先生结算工钱,却遭到一再推脱。前两天的答复,更让他难受不已。

“可能是我把他催烦了,刘老板说我没在他那里干活,说我没证据能证明。”罗师傅说,他没啥文化,也不知道该咋办,要是去打官司,他也没钱。

说到这里,罗师傅眼眶渐渐湿润了。他说,想到还在读书的儿子、家中年迈的双亲,还有劳碌的妻子,他就觉得自己没本事,特别没用。

记者还了解到,虽然罗师傅的电话没有被拉黑,但刘先生一直不接听他的电话了。

包工头回应“没有做工记录”
被妻子痛骂一顿

随后,记者拨通了刘先生电话。刚接通,对于罗师傅被拖欠工钱一事,他的答复却支支吾吾。“这个人我知道,是个水电工,但没有在我这里做事,我这里没有做工记录啊!”简单答复后,刘先生迅速挂断电话。

约十多分钟后,记者驱车带着罗师傅来到市劳动保障监察支队楼下时,接到了刘先生回电。

“别人做了事,你要是不承认,不给工钱,我就告诉你儿子,告诉公公婆婆。你算什么顶梁柱,亏儿子还视你为榜样,欠别人工钱要遭报应的,可能不是你遭罪,别连累家里人。”电话那头,刘先生的妻子欧阳女士正痛骂着刘先生,并表示此事是丈夫无耻,之前她不知情,但罗师傅的确有做工,只是做工量她确实不知情。

欧阳女士说,这件事情她会落实并负责,请罗师傅和记者放心,还有些家事要处理,下午再答复。

如果再遇波折
热心业主愿为他作证

虽然得到欧阳女士肯定的答复,可罗师傅仍旧担心。思前想后,记者建议罗师傅去找那五户安装水电的业主,让对方证明他做工了。然而连续找了三户,业主都不在家。直到来到天元区泰山路一小区,业主莫女士开门后,听完罗师傅的遭遇,也是怒不可遏。

“当时找包工头刘先生,也是朋友介绍的,没想到人品如此不堪。如果再遇波折,我可以为罗师傅证明,他在我家安装了水电。所有的款项,我都及时支付给了刘先生,他应该要结清罗师傅工钱。”莫女士说。

记者了解到,罗师傅在做工时,没有签订劳动合同,也没有任何做工记录和收支明细。对此,市劳动保障监察支队执法人员建议,为了保障自身权益,不能只想着快点完工,签一份劳动协议是很有必要的,哪怕是做工记录、支出明细等让对方签字,面对突发状况,也能快速维权。

包工头自感惭愧
一次性将工钱全部结算

昨天下午4点,罗师傅接到了刘先生电话。刘先生说,今年收账遇到了麻烦,手头的确很紧,催账与被催让他心烦意乱,一时糊涂才说出这种话。

“我向你道歉,罗师傅,希望你能原谅。”刘先生对罗师傅道歉后,将1万多元工钱打到对方银行账户。

罗师傅说,他拿到工钱,也原谅了刘先生。他说要回家了,去照顾双亲,给妻子分担一点压力。感谢记者、欧阳女士和莫女士的热心帮助。



插画:胡兴鑫

“首付2万”就可以买房? 签合同同时,开发商掏出了借款协议…… 芦淞区一楼盘涉嫌虚假宣传,开发商退还2万元定金

记者跑腿
=28829110

近日,钟先生拨打晚报新闻热线28829110反映:今年10月份,我在锦艺·锦湘悦小区选了一套房,开发商宣传首付只要2万元,到了签购房合同时,却拿出借款协议要我签,意思是首付要两成共计10多万元。该借款协议对我很不利,我表示不买房了,要求退2万元,开发商一直没有退给我。

记者 姚时美 核实

26日上午,记者见到了钟先生。据他介绍,当初他就是受“首付2万元买房”的宣传吸引,才在芦淞区锦艺·锦湘悦买房子。签了认购协议,交了2万元。这2万元注明是定金。然而在签购房合同之前,开发商要他签一份借款协议,借款13万多元,到交房时还清,加上已交的2万元,这15万多元正好是总房款的两成,“实际上还是要交两成首付款才能办理购房手续。”

记者看到,借款协议中约定,如因购房者原因导致购房合同解除,要计算利息,逾期未还款也要支付利息,并支付违约金,达到总房款的10%。

“如果真要借款,我为什么要跟开发商借呢?”钟先生说,该借款协议对他很不利,风险和压力很大,于是想放弃在这里买房。但是,他和开发商交

涉了一个多月,对方一直没有退2万元定金。当日,项目相关负责人宋先生称,钟先生还没有签购房合同,没有走银行贷款流程。能不能退款,目前还不能给明确答复,争取在本周六之前有处理结果。

随后,记者将情况反馈到市市场监管局广告监督管理科,相关负责人表示,目前部分楼盘销售,打着“零首付”“低首付”的宣传促进销售,实际上按照国家政策,首付必须两成,与实际不符。

“这样的宣传没有将内容表述完整,后期要签借款协议,属于刻意隐瞒。”相关负责人表示,开发商的行为涉嫌虚假宣传,已转交芦淞区市场监督管理局调查。

昨日,钟先生向记者反馈,开发商已经将2万元定金退给他了。